
Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 10 Chwefror 2015  

 

 

Amser y cyfarfod: 

13.30 

 

 

  

 

Agenda 

(246)v3 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Cwnsler Cyffredinol ynghylch Atgyfeirio’r Bil Adennill Costau 

Meddygol ar gyfer Clefydau Asbestos (Cymru) i’r Goruchaf Lys (30 munud)  

4 Datganiad gan y Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi: Cyflwyno'r Bil Rhentu 

Cartrefi (Cymru) (60 munud)  

5 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: Datganoli trethi yng 

Nghymru - Ymgynghoriad ar Dreth Trafodiad Tir (30 munud)  

6 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol ar Adroddiad y 

Comisiynydd Pobl Hŷn: Lle i’w alw’n gartref? Adolygiad o ansawdd bywyd a gofal 

pobl hŷn sy’n byw mewn cartrefi gofal preswyl yng Nghymru (30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------



7 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Dadreoleiddio - diwygiad mewn 

perthynas â Gorchymyn Tai (Blaendaliadau Tenantiaeth) (Gwybodaeth Ragnodedig) 

2007 (Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol - Memorandwm Rhif 6) (30 

munud)  

NDM5689 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno 

y dylai Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Dadreoleiddio sy'n ymwneud â 

Gorchymyn Tai (Blaendaliadau Tenantiaeth) (Gwybodaeth Ragnodedig) 2007 i'r 

graddau y maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad Cenedlaethol 

Cymru. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol (Memorandwm rhif 6) 

yn y Swyddfa Gyflwyno ar 30 Ionawr 2015 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2(iii).  

Gellir cael copi o'r Bil Dadreoleiddio ar wefan Senedd y DU: 

http://services.parliament.uk/bills/2013-14/deregulation.html (Saesneg yn unig) 

 

Dogfen Ategol 

Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

 

8 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Troseddu Difrifol - diwygiad mewn 

perthynas â chyfathrebu'n rhywiol â phlentyn (Memorandwm Cydsyniad 

Deddfwriaethol Atodol Rhif 3) (30 munud)  

NDM5690 Mark Drakeford (Gorllewin Caerdydd) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno 

y dylai Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Troseddu Difrifol sy'n ymwneud 

â'r drosedd o gyfathrebu'n rhywiol â phlentyn i'r graddau y maent yn dod o fewn 

cymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad Cenedlaethol Cymru. 

 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 30 

Ionawr 2015 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2(iii). 

 

Gellir cael copi o'r Bil ar wefan Senedd y DU: 

http://services.parliament.uk/bills/2014-15/seriouscrime.html (Saesneg yn unig) 

 

Dogfen Ategol 



Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i drafod y ddwy eitem ganlynol gyda'i gilydd ond 

gyda phleidleisiau ar wahân (15 munud) 

9 Rheoliadau Cyngor y Gweithlu Addysg (Ffioedd Cofrestru) (Cymru) 2015   

NDM5693 Huw Lewis (Merthyr Tudful) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn drafft o'r Rheoliadau Cyngor y Gweithlu Addysg 

(Ffioedd Cofrestru) (Cymru) 2015 yn cael ei lunio yn unol â'r fersiwn drafft a osodwyd 

yn y Swyddfa Gyflwyno ar 16 Ionawr 2015. 

 

Dogfennau Ategol 

Rheoliadau Cyngor y Gweithlu Addysg (Ffioedd Cofrestru) (Cymru) 2015 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

10 Gorchymyn Cyngor y Gweithlu Addysg (Swyddogaethau Ychwanegol a Dirymu) 

(Cymru) 2015   

NDM5694 Huw Lewis (Merthyr Tudful) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn drafft o'r Gorchymyn Cyngor y Gweithlu Addysg 

(Swyddogaethau Ychwanegol a Dirymu) (Cymru) 2015 yn cael ei lunio yn unol â'r 

fersiwn drafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 16 Ionawr 2015. 

 

Dogfennau Ategol 

Gorchymyn Cyngor y Gweithlu Addysg (Swyddogaethau Ychwanegol a Dirymu) 

(Cymru) 2015 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

11 Dadl: Egwyddorion Cyffredinol y Bil Cynllunio (Cymru) (60 munud)  

NDM5691 Carl Sargeant (Alun a Glannau Dyfrdwy) 



 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11: 

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol Bil Cynllunio (Cymru). 

 

Gosodwyd Bil Cynllunio (Cymru) a'r Memorandwm Esboniadol gerbron y Cynulliad ar 

6 Hydref 2015;  

 

Gosodwyd adroddiad Y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd ar Bil Cynllunio 

(Cymru) gerbron y Cynulliad ar 30 Ionawr 2015. 

 

Dogfennau Ategol 

Bil Cynllunio (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

Adroddiad y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd 

 

12 Penderfyniad ariannol mewn perthynas â'r Bil Cynllunio (Cymru) (5 munud)  

NDM5692 Carl Sargeant (Alun a Glannau Dyfrdwy) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau sy'n 

deillio o'r Bil Cynllunio (Cymru), yn cytuno i unrhyw gynnydd mewn gwariant o'r math 

y cyfeiriwyd ato yn Rheol Sefydlog 26.69, sy'n codi o ganlyniad i'r Bil. 

 

13 Cyfnod pleidleisio   

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 11 Chwefror 

2015 



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 5 Chwefror 

2015 i'w hateb ar 10 Chwefror 2015 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

 

1. Dafydd Elis-Thomas (Dwyfor Meirionnydd): Pa drafodaethau y mae'r 

Prif Weinidog wedi'u cael gydag Ysgrifennydd Gwladol Cymru am y 

cytundeb arfaethedig ar gyfer Dydd Gŵyl Dewi? OAQ(4)2112(FM)W 

 

2. Rhodri Glyn Thomas (Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr): A wnaiff y Prif 

Weinidog ddatganiad am amseroedd aros i gleifion sy’n aros am 

lawdriniaeth ym Mwrdd Iechyd Prifysgol Hywel Dda? OAQ(4)2105(FM) 

 

3. David Rees (Aberafan): Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu 

cymryd i sicrhau bod safonau addysgol mewn ysgolion uwchradd yn 

parhau i wella? OAQ(4)2115(FM) TYNNWYD YNOL 

 

4. Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am gloddio glo brig yng Nghymru? OAQ(4)2111(FM) 

 

5. Sandy Mewies (Delyn): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 

ddiweddaraf am yr hyn y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i dorri 

cyfraddau ysmygu yng Nghymru? OAQ(4)2110(FM) 

 

6. Keith Davies (Llanelli): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 

ddiweddaraf am gefnogaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer economi 

Cymru? OAQ(4)2114(FM)W 

 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



7. Lindsay Whittle (Dwyrain De Cymru): Pryd fydd y gwaharddiad ar 

ysmygu mewn ceir sy'n cludo plant yn cael ei roi ar waith? 

OAQ(4)2100(FM) 

 

8. Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 

am ddarpariaeth addysg gynradd cyfrwng Cymraeg? OAQ(4)2116(FM)W 

 

9. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): Pa gefnogaeth y mae Llywodraeth 

Cymru yn ei rhoi i gyn-filwyr? OAQ(4)2103(FM) 

 

10. Jeff Cuthbert (Caerffili): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 

bwysigrwydd gwirfoddoli yng Nghymru? OAQ(4)2108(FM) 

 

11. Peter Black (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am sut y mae Llywodraeth Cymru yn codi safonau addysgol 

ar gyfer dysgwyr dan anfantais? OAQ(4)2101(FM) 

 

12. Andrew RT Davies (Canol De Cymru):  A wnaiff y Prif Weinidog 

amlinellu cynigion Llywodraeth Cymru i wella canlyniadau TGAU ar 

gyfer disgyblion yng Nghanol De Cymru? OAQ(4)2107(FM) 

 

13. Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 

flaenoriaethau economaidd Llywodraeth Cymru ar gyfer de-ddwyrain 

Cymru? OAQ(4)2117(FM) 

 

14. Eluned Parrott (Canol De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am ddinas-ranbarthau yng Nghymru? OAQ(4)2106(FM) 

 

15. Alun Ffred Jones (Arfon): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 

gynlluniau Llywodraeth Cymru i hyrwyddo dysgu Cymraeg i oedolion? 

OAQ(4)2102(FM)W 

 

 

 

 

 

 

Tudalen y pecyn 2



 

 

Tudalen y pecyn 3



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

  

Toriad: Dydd Llun 16 Chwefror 2015 – dydd Sul 22 Chwefror 2015 

Dydd Mawrth 24 Chwefror 2015 a dydd Mercher 25 Chwefror 2015 

Dydd Mawrth 3 Mawrth 2015 a dydd Mercher 4 Mawrth 2015 

Dydd Mawrth 10 Mawrth 2015 a dydd Mercher 11 Mawrth 2015 

 

Dydd Mawrth 24 Chwefror 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Cyflwyno'r Bil Rheoleiddio ac Arolygu Gofal Cymdeithasol (Cymru) (60 

munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth:  Treth ar 

waredu i safleoedd tirlenwi (30 munud) 

 Trefn trafod gwelliannau'r Bil Trais yn erbyn Menywod, Cam-drin 

Domestig a Thrais Rhywiol (Cymru) (5 munud)   

 Dadl ar Setliad yr Heddlu 2015-16 (60 munud)  

 Dadl ar Adroddiad Blynyddol Estyn 2013-14 (60 munud) 

 

Dydd Mercher 25 Chwefror 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfoeth Naturiol (45 munud)  

Tudalen y pecyn 4

Eitem 2

http://www.senedd.assemblywales.org/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=153


 Cwestiynau i’r Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol ar ei 

ymchwiliad i fynediad at dechnolegau meddygol yng Nghymru (60 

munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Andrew RT Davies (Canol De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 3 Mawrth 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Brif Weinidog Cymru: Cyhoeddiad Llywodraeth y DU ar 

broses Dydd Gŵyl Dewi (45 munud) 

 Memorandwm Cydsyniad Offeryn Statudol ar Orchymyn Cyrff 

Cyhoeddus (Diddymu'r Pwyllgorau Cynghori ar Blaladdwyr) 2015 (15 

munud)  

 Dadl Cyfnod 3 ar y Bil Trais yn erbyn Menywod, Cam-drin Domestig a 

Thrais Rhywiol (Cymru) (240 munud)   

 

Dydd Mercher 4 Mawrth 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 

munud)  

Tudalen y pecyn 5



 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol ynghylch newid yn yr 

hinsawdd (30 munud)  

 

Busnes y Cynulliad 

 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (15 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol ar y gwaith 

craffu ar ôl deddfu o ran Mesur Iechyd Meddwl (Cymru) 2010 (60 

munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer – Mike Hedges (Dwyrain Abertawe) (30 munud) - dygwyd 

ymlaen o 11 Mawrth 2015  

 

Dydd Mawrth 10 Mawrth 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Dadl ar Ail Gyllideb Atodol 2014-15 (30 munud)  

 Dadl Cyfnod 4 ar y Bil Trais yn erbyn Menywod, Cam-drin Domestig a 

Thrais Rhywiol (Cymru) (15 munud)  

 Dadl Cyfnod 3 ar y Bil Llesiant Cenedlaethau’r Dyfodol (Cymru) (180 

munud) 

 

Dydd Mercher 11 Mawrth 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth (45munud) 

Tudalen y pecyn 6



 Cwestiynau i’r Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (15 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd ar yr 

ymchwiliad i ailgylchu yng Nghymru (60 munud)   

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Russell George (Sir Drefaldwyn) (30 munud) - gohiriwyd o 

ddydd Mercher 4 Mawrth 2015 

 

Tudalen y pecyn 7


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

